

慰问信

全市广大教师、教育工作者、离退休教职工：

金秋九月，桃李芬芳。在全国上下深入学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上重要讲话精神，向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进的关键时期，我们即将迎来第37个教师节。在此，中共大同市委、大同市人民政府向呕心沥血、辛勤耕耘、默默奉献在全市教育战线上的广大教师、教育工作者和离退休教职工致以节日的问候和崇高的敬意！向长期以来关心支持大同教育事业发展的社会各界人士表示衷心的感谢！

教育是国之大计、党之大计。近年来，市委、市政府坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，加强党对教育工作的全面领导，坚持社会主义办学方向，切实把教育摆在优先发展的战略位置，全面贯彻党的教育方针，深入落实立德树人根本任务，纵深推进教育综合改革，全市各级各类教育蓬勃发展，教

育事业在全面发力、纵深推进中形成整体提升、多点突破的良好态势。党史学习教育全方位融入，广大党员干部师生团结奋进的共同思想基础更加牢固；常态化疫情防控毫不松懈，校园安全底线进一步筑牢；“五项管理”落地落实，学生德智体美劳全面发展；“双减”工作深入推进，青少年健康成长环境进一步优化；多措并举扩大普惠性学前教育资源，深入实施教育资助、义务教育营养改善计划、“留守儿童之家”建设，教育民生保障进一步夯实；城乡优质教育资源共建共享，义务教育优质均衡发展取得新成果；普通高中“一县一重点、县县有龙头”格局进一步优化，育人质量高起点上再跨越；“1+X”证书制度、现代学徒制试点建设持续开展，校企深入合作，职业教育产教深度融合；学区制管理改革、教师“县管校聘”改革、教育评价改革、教育信息化建设全覆盖高起点推进。这些成绩的取得，凝聚着全市广大教师、教育工作者的心血和汗水。长期以来，全市广大教

师、教育工作者团结奋斗、攻坚克难，在平凡的岗位上做出了不平凡的业绩，形成了真抓实干、争创一流的浓厚氛围，展现了人民教师崇德修身、潜心育人的良好风范，共同汇聚成推动大同教育乘风破浪、一往无前的奋进力量。市委、市政府感谢你们！全市人民感谢你们！

当前，全市上下正高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，深入贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示精神，全面贯彻新发展理念，抢抓构建新发展格局的历史机遇，努力开启全方位推进高质量发展新局面。市委、市政府将坚定不移实施教育优先发展战略，着力改善教师待遇，维护教师合法权益，满腔热情关心教师，在全社会大力弘扬尊师重教的社会风尚，以更大力度、更实举措营造安心从教、热心从教、舒心从教、静心从教的良好环境，推动形成优秀人才竞相从教、广大教师尽展其才、好老师不断涌现的良好局面，实现全市教育事业的大发展、大跨越。

教育兴则国家兴，教师强则教育强。希望全市广大教师和教育工作者坚定理想信念，坚守立德树人使命，赓续精神血脉，继承发扬老一辈教育工作者“捧着一颗心来，不带半根草去”的精神，以赤诚之心、奉献之心、仁爱之心投身教育事业，做一名执着于教书育人，热爱教育、淡泊名利的好老师，一名有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的好老师。为党育人、为国育才，努力培育德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人，为推动大同教育现代化，推进全市全方位推进高质量发展作出新的更大贡献！

最后，衷心祝愿全市广大教师、教育工作者和离退休教职工节日愉快、身体健康、家庭幸福！

中共大同市委
大同市人民政府
2021年9月10日

累了歇歇脚，饿了热口饭，渴了喝杯水……

爱心驿站为户外劳动者提供家一样的服务

9日，记者从市总工会获悉，今年我省将建设200个户外劳动者爱心驿站列入省政府2021年民生实事项目，我市全面落实省政府决策部署，积极推进爱心驿站建设，截至目前，24个“山西省2021年民生实事项目——户外劳动者爱心驿站”已投入使用，为我市环卫工人、出租车司机、快递员、送餐员、城管执法人员、交警等户外劳动者提供了歇脚之处。

9日上午10时许，记者进入大同汽车客运东站候车大厅，根据地面上写有“爱心驿站”字样的小脚丫标识，来到设在该站的户外劳动者爱心驿站。在两间总面积20多平方米的驿站里，有满足喝水、休息、热饭功能的基本设施——饮水机、微波炉、桌椅、床、电风扇；有满足应急需求的医药箱、雨伞、多功能电源插座、充电充气工具、维修工具箱；有提高生活品质的冰箱、电脑、阅览架；有疫情防控需要的体温测量器、一次性口罩、消毒液、纸巾等。此外还有为户外劳动者提供的桶面、饮用水、香肠等食品。山西汽运集团雁北汽车运输有限公司工会主席侯丽萍告诉记者，今年他们利用现有工作场所，在客运东站和新南客运站分别升级改造了一家爱心驿站，在为户外劳动者提供饮水、热餐、休息等服务的同时，也方便了出行的乘客来这里歇歇脚。

两位来我市出差的外地公职人员，



在等待去广灵客运车的间隙，来客运东站爱心驿站小坐了一会儿。他们说，爱心驿站环境温馨、服务贴心，没想到在异地他乡还能感受到工会组织对职工的关爱。

市总工会保障部负责人告诉记者，除客运东站、新南客运站外，我市还在平城区、新荣区、开发区、云冈区建起了22家户外劳动者爱心驿站。每家驿站均按

照省总工会要求，有统一的标识名称、有合理的站点布局、有健全的服务设施、有完善的服务功能、有规范的管理制度、有电子地图查询。

爱心驿站的建成，有效解决了户外劳动者最盼、最急、最忧的实际困难，对进一步提升户外劳动者的服务保障水平起到了积极作用。

本报记者 双红

老党员“甜”了公交人的心



傅万义向公交司机赠送月饼 双红 摄

“公交司机每天起早摸黑，非常辛苦，中秋节快到了，我来看看大家，给大家送点儿月饼。”9日上午，在市公交三分公司调度室内，家住北辰花园的七旬老党员傅万义一席温暖的话语，感动了在场每个人。这也是这位有着52年党龄的老党员连续4年在中秋前夕为公交司机奉献关爱。

傅万义老人说，他平日里出门经常乘坐“冯冰线路”公交车，一来二去与冯冰结成了忘年交。2018年8月初，傅万义老人患眼疾做了手术，没想到冯冰还专程到医院看望了自己，这让他特别地

感动。此后，每年中秋节前，他都要带着月饼等礼物看望市公交三分公司的员工。傅万义老人还向该公司赠送了《中华人民共和国民法典》《中华人民共和国宪法》《中国共产党支部工作条例（试行）》等书籍，希望每一位司机加强学习，爱岗敬业，在平凡的岗位上有不平凡的作为。

市公交三分公司有关负责人表示，乘客的认可是对公交人工作的肯定，这份带着浓情厚意的中秋礼物会时刻鞭策着每一位公交司机真诚服务乘客。

本报记者 双红

商务部表示

确保中秋、国庆期间市场供应充足运行平稳

新华社北京9月9日电 中秋、国庆佳节临近，如何保障节日期间市场供应？商务部新闻发言人束珏婷9日表示，商务部将着力做好四方面工作，保障节日期间市场供应充足、运行平稳，更好满足居民消费需求。

一是畅通产销。指导地方与企业加强产销衔接，重点保障主要生活必需品市场供应，确保不脱销、不断档。

二是备足存货。指导商贸流通企业根据不同消费群体的个性化消费需求，增加库存数量，丰富商品种类。根据市场需要，适时发挥政府储备调节作用。

三是促进消费。鼓励各地在做好疫情防控前提下，抓住中秋、国庆消费旺季，开展多种形式的促消费活动，释放消费潜力。

四是加强监测。密切关注节日市场运行态势，加强生活必需品市场监测预警，及时掌握粮、油、肉、菜、蛋、奶等民生商品运行情况，准确摸清市场供求状况，及时协调解决可能出现的问题。

党史回眸 (1921-2021)

1927年9月9日

以毛泽东为书记的中共湖南省委前敌委员会，领导工农革命军第一师发动湘赣边界秋收起义。

1965年9月9日

西藏自治区成立。

1976年9月9日

毛泽东逝世。18日，首都百万群众在天安门广场隆重举行追悼大会。全国各省、自治区、直辖市举行了悼念活动。

据《北京晚报》

